

Большевик

№ 69 (2409) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮНЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

ДОБЬЕМСЯ РАБОТЫ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ГРАФИКУ.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗУЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ.

ДАДИМ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ, СНАРЯЖЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА В 1942 ГОДУ!

НАША СТРАНА СТАЛА ОРГАНИЗОВАННЕЕ И СИЛЬНЕЕ

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии наши нашли могилу в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социа-

листическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с упрочнением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу... «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства объявились в 1942 г. открыли второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободолюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы приходим к окончанию первого года войны с германским фашизмом, сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на пахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 июня

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. 5 немецких танков приблизились к ДЗОТам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 повозок с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает ро-

та лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт), немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огневым налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 повозок с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Корчемак и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою т. т. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв три самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней,

как только немцы исправили путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Крымский фронт).



Казачи-автоматчики в засаде. На переднем плане — казачубанец старший сержант Т. И. Чыков.
Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск четвертого года)

5—6 июля состоится первый тираж выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Разыгрывается 840.000 выигрышей на общую сумму 131.222.000 рублей. В среднем выигрывает одна из 83 облигаций.

Тираж проводится в Москве (Октябрьский зал Дома союзов). В текущем году состоится еще три тиража выигрышей этого займа: 25 сентября, 25 ноября и 25 декабря.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Так дальше работать
нельзя

Сколько коммунистов в вашей парторганизации? Давайте подсчитаем на счетах, — отвечает секретарь парторганизации тов. Федорова (горсовет). Считаю. Семь коммунистов — таков численный состав парторганизации. Какую партийно-политическую, агитационно-массовую работу проводит парторганизация? По чистой совести сказать никакой. Ну, а как коммунисты учатся? «Да никак. Я вот сама раньше хорошо училась, а как пришла сюда, не учусь и учиться не буду, знаете сколько работы». Сколько вновь принято в партию за год? «Ни одного человека».

А люди подготовленные в партию есть? «Есть». Спокойно, по чистой совести, рассказывает т. Федорова о плохой работе парторганизации.

Всесоюзным социалистическим соревнованием в нашем районе охвачены десятки колхозов, предприятий, учреждений. Тысячи рабочих и колхозников стараются работать изо дня в день, из месяца в месяц лучше, производительнее — давать фронту и стране все больше продукции для скорейшего разгрома германского фашизма. Всесоюзное соревнование в стране принимает поистине всенародный характер. А вот социалистическое соревнование среди рабочих, служащих всех предприятий Коммунарства, Горсовета, Горкомхоза совершенно отсутствует.

В парикмахерской даже не знают каков производственный план предприятия, каковы нормы выработки. О Всесоюзном соревновании в этой мастерской и речи не было. Рабочие работают самотеком. Трудовая дисциплина расшатана. Никакой партийно-политической, агитационно-массовой работы среди рабочих не проводится. Агитационная работа среди неорганизованного населения забыта. Стенной газеты нет — есть только витрина для нее. Первомайский приказ т. Сталина и другие важные документы из жизни нашей партии и страны среди рабочих не изучались.

Вся эта плохая работа парторганизации проходит под боком райкома ВКП(б). Оргинструкторский отдел, его инструктора, отдел агитации и пропаганды не удосужились поинтересоваться парторганизацией при горсовете, одновременно не оказали практической помощи в постановке партийной и агитационно-массовой работы.

Неудовлетворительная работа парторганизации отражается и отразилась на всей другой работе. Не случайно, что предприятия Коммунарства и Горкомхоза работают неудовлетворительно и исключительно плохо удовлетворяют бытовые нужды трудящихся города.

Так работать партийной организации в дни отечественной войны нельзя. Надо коренным образом перестроить свою работу так, чтобы она отвечала требованиям фронта, интересам страны.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

С честью выполняют взятые
обязательства

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, многие рабочие электротехнического завода № 2 с честью выполняют взятые обязательства.

Старые производственники-инструментальщики А. И. Титов, М. С. Егоров и С. И. Морин выполняют свои дневные нормы от 300 до 350 проц.

Замечательные образцы в работе показывают молодые рабочие-комсомольцы, вновь пришедшие на завод. Призывник А. В. Бутусов (инструментальный цех) быстро освоил свою квалификацию и сейчас уже выполняет норму до 250 проц., В. Н. Быков поступил на завод 5 месяцев тому назад учеником - токарем. С первых дней к работе относился халатно, дневные нормы не выполнял. Вступив в комсомол, т. Быков по-серьезному начал относиться к порученному ему делу и, быстро освоив производство, начал выполнять задания до 500 — 600 проц. На днях т. Быков выполнил дневное задание на 1110 проц.

По-стахановски работают девушки А. Анохина и Э. Зотова.

Большое внимание на заводе

уделяется работе с молодыми кадрами. Вновь принятые на завод рабочие прикрепляются к старым производственникам. Так, например, Н. Карелова была прикреплена к А. Туриловой. За короткий срок т. Карелова освоила токарное производство и сейчас дает неплохие результаты.

Хорошие результаты работы показывают ученики К. Шутов, Пищальников, Пушкарев, Курмышенко и ряд других.

Ряд работников завода переведены на более ответственные работы. Так, например Тамара Фомина, ранее работавшая ученицей в лаборатории, теперь работает мастером ОТК, тов. Моныхов Р. В. переведен в мастера механического цеха.

Среди рабочих завода развернута агитационно-массовая работа. В каждом цехе работают агитаторы. В обеденный перерыв в витринах вывешиваются свежие газеты. Регулярно выпускается общезаводская стенная газета.

Рабочие электротехнического завода № 2 горят одним желанием — помочь воинам Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Включились во Всесоюзное
социалистическое соревнование

22 июня состоялось общее собрание рабочих и служащих совхоза «Друг крестьянина». С докладом о задачах совхоза выступил тов. Хлопков.

Тов. Хлопков доложил, что главная задача, стоящая перед рабочими совхоза, — дать больше фронту и стране хлеба, мяса и

других сельскохозяйственных продуктов, во-время провести сеноуборку и уборку хлеба, всемерно расширять животноводство.

Выступавшие в прениях т. т. Веденев, Поснов, Миронов и другие указывали на то, как нужно работать, чтобы дать больше сельскохозяйственных продуктов фронту и стране. Отмечали неудовлетворительную работу тракторного парка.

Рабочие и служащие совхоза включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли следующие обязательства:

1. Получить в 1942 году урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с га, сена естественных лугов, Волжской поймы — 17 цент. с га, сена клеверного — 20 цент. с га, картофеля — 150 цент. с га и корневой свеклы — 200 цент. с га.

2. Закончить уборку сена в 20 рабочих дней, уборку озимых-зерновых — в 8 дней, уборку яровых-зерновых — в 12 дней.

3. Получить в 1942 году по 2000 литров молока на каждую фуражную корову. Сохранить полностью телят и поросят. Дать в 1,5 раза больше мяса, чем в прошлом году.

4. Снизить на 5 проц. против плана себестоимость молока, мяса, зерна, сена, овощей. Дать не менее 200 тыс. руб. прибыли.

Коллектив совхоза вызвал на социалистическое соревнование М. Мурашкинский совхоз.

Гарашова.

УСИЛИТЬ
ПРОТИВОПОЖАРНУЮ
РАБОТУ В РАЙОНЕ

Шалость детей с огнем одна из причин возникновения пожаров. Особенно часты случаи пожаров происходят из-за курения детей. Чтобы не быть замеченными взрослыми, дети прячутся в сараи с сеном или соломой, в риги необмолоченного хлеба, за дровами, в нежилой постройке и т. п., то есть там, где опасна каждая малейшая искра и малейший источник огня. Кроме того, пожары происходят и потому, что родители часто позволяют детям самостоятельно пользоваться спичками, заправлять и переносить горящие лампы, примуса, керосинки, производить топку печей, ставить самовары, разводить утюги и т. п. Чаще всего виновниками пожаров являются дети дошкольного возраста, особенно за которыми ослаблен или совсем отсутствует надзор со стороны родителей и взрослых.

Так, в 1941 г. 10 апреля, в деревне Петрихе трое детей в возрасте от 5 до 6 лет, играя за дровами в клетки, зажгли солому, в результате чего сгорело 7 домов со всеми надворными постройками. Так же от детской шалости с огнем имели место пожары в прошлом году в селе Окишине, деревне Крестьянке, Плотинском и в других селах. Все эти факты говорят о том, что со стороны начальников добровольных пожарных дружин отсутствует массово-разъяснительная работа среди взрослого населения и детей о мерах борьбы с пожарами.

Родители и руководители колхозов и сельских советов не уделяют серьезного внимания надзору за детьми. Например, в селе Елховке, Окишине, Б-Кореве, Юрьевке и в ряде других до сего времени не организованы детские площадки.

Чтобы в дальнейшем избежать пожаров, вызываемых детской шалостью и другими причинами, нужно немедленно сейчас же принять все меры предосторожности.

Начальники добровольных пожарных дружин, учительство, комсомольские организации, председатели сельсоветов и колхозов должны шире развернуть массово-противопожарную разъяснительную работу среди детей и взрослого населения о соблюдении правил пожарной безопасности, о надзоре за детьми дошкольного возраста.

Только при активном участии всей общественности в борьбе с пожарами предупредим горимость как от детской шалости с огнем, так и от других причин.

ГОРБУНОВ,
ст. пожарный инспектор
Лысковского РО НКВД.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковскому пункту
„Загоссено“
Т Р Е Б У Ю Т С Я
охранники и конюхи, общежитием
обеспечиваются. Об условиях
справиться в конторе „Загос-
сено“.

Международное обозрение

Пустующие поля Европы

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее «союзникам» ни на полях войны ни на полях сельского хозяйства. Весна прошла, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля в середине июня не была закончена. Нет ни семян ни рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, в «союзных» и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля в Германии использованы для сева запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразились на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлогоднего по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50 процентов. Уро-

жай же прошлого года был одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый низкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация крестьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Недостаток рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочную кампанию. Вопросы уборки сильно озабочены и германские власти. Недостаток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также осталась незасеянной. Крестьяне Югославии саботируют сев, не желая работать на своих поработителей.

Не удастся гитлеровцам поживиться и за счет Франции.

Для работы на полях Франции нехватает 5 миллионов человек.

В результате французское сельское хозяйство пришло к катастрофе. Повсюду видны заброшенные поля. Посадка картофеля в этом году здесь вообще провалилась, так как семенной картофель или погиб из-за необычайно сильных морозов этой зимы или вывезен в Германию. Урожай пшеницы из-за заморозков ожидается значительно ниже, чем прошлогодний.

Положение с продовольствием в Германии и других фашистских, а также в захваченных ими странах, сейчас чрезвычайно напряженное. В Германии все больше урезаются нормы выдачи продуктов питания. Население Италии получает в день 150 грамм хлеба, который к тому же плохо выпечен и на 75 процентов состоит из всяких примесей. Хлебный паек в Югославии сокращен с 8 июня до 127 грамм в день. Видя же на урожай не сулят облегчения.

На смену голодной зиме и весне для гитлеровской Германии и ее «союзников» приближаются голодные лето и осень.